

AC米蘭在財政壓力下被迫天價賣走高薪的球星，後防支柱堤亞高施華(施華)成為了今夏第一人，轉會法甲巴黎聖日耳門。財大氣粗的聖日耳門昨日終獲心頭好，以近4200萬歐元(約4億港元)的超高價成功由AC收購入星級後衛施華，將與巴西同胞阿歷士洛里高組成豪華防線，更有指AC的王牌前鋒伊巴謙莫域(伊巴)亦會在不久的將來投向聖日耳門懷抱。

AC「沽星淚」 伊巴將隨其後 4億入門



■ 堤亞高施華被譽為當今足壇最佳後衛之一。 法新社

堤亞高施華

近年銳意擴軍的巴黎聖日耳門上季高價收購阿根廷天之驕子柏斯托尼已令足壇嘩然，今年這支法國勁旅再度加大動作，力圖收復失落17年的聯賽冠軍，羅致了莫達、麥士維、阿歷士洛里高與拿維斯，昨日AC米蘭亦宣布隊中主力中堅堤亞高施華已成為聖日耳門一員，據知轉會費高達4200萬歐元，施華簽下一紙年薪750萬歐元、為期5年的合約，將是巴黎陣中的第4名巴西球員。

球星買少見少

施華的離隊，加上轉戰美國大聯盟的後防老將尼達達，AC隊中具份量的球星可謂買少見少。但為削減薪開支，AC也不得不將陣中支柱善價而沽，甚至連頭號球星伊巴謙莫域亦將要被出售，買家又是花錢如流水。

物色填補人選

為填補離隊球星的空缺，AC亦已着手物色新援，目前線方面曼城雙星泰維斯及迪斯高均是目標，而防線上AC米蘭則希望收購波圖中堅路蘭度及巴西球會華斯高的迪迪。

■ 香港文匯報記者 郭正謙

翼鋒轉型中堅打出名堂

現年27歲的堤亞高施華在職業生涯初期踢過巴西小型球會，當中由翼鋒、中場、翼衛漸轉型為中堅，憑藉出色表現，2004/05球季吸引葡超波圖垂青，但因傷病未獲重用，05年轉投俄羅斯莫斯科戴拿模後又受傷影響狀態，06年回流巴西加盟青訓時踢過的富明尼斯。施華返國後越踢越好，2008年還當選巴甲最佳後衛。09年夏季，他正式成為意甲AC米蘭一員，憑藉出色的位置感、攔截能力以及頂上功夫，隨即成為AC後防重要一員，2010/11球季更隨隊重奪失落7年的意甲冠軍。在死球戰術方面，他也有不俗的入球能力，尤其頭槌，他為AC上陣118場入了6球，代表作是去年9月對巴塞羅那的歐聯分組賽，施華在最後時刻接角球頂入追成2:2。巴西隊方面，施華2008年首獲徵召，之後出戰過2008年奧運，2年後世界盃雖有入選，但未獲遣出戰。在教練文奴尼西斯接手後，施華成為巴西隊主力，還於兩月前對美國一戰頂入首個國際賽「土哥」，至今27歲為國披甲。



■ 堤亞高施華2008年獲選巴甲最佳後衛。 美聯社



■ 杜奧巴(右)跟申花球迷見面。 新華社

杜奧巴「好腳頭」

新華社北京14日體育專電「魔獸」杜奧巴14日駕臨上海虹口體育場，士氣大振的上海申花在主場3:1力克北京國安，結束了4輪不勝的尷尬。

為了迎接杜奧巴，虹口體育場賽前放起了《征服》，而申花本場的表现也對得起這首歌，上下半場連入3球，贏得乾淨利落，為看台上的「魔獸」送上了一份見面禮。是役申花另一球星安歷卡因腸胃不適未有上陣。儘管作客吞下失利的苦果，但國安本場也並非沒有收穫，剛引進的強援簡路迪第34分鐘披掛登場，他上場後為球隊的進攻注入了活力，只是未有進帳。

李奧批A高背叛黑人



■ 李奧(右)為胞弟安東(左)出頭。 路透社

泰利涉嫌種族歧視案日前宣判，英超車路士隊長獲判無罪。聲稱遭泰利侮辱的昆士柏流浪(昆流)後衛安東費迪南(安東)就判決首度開腔，批評有關當局有雙重標準。効力曼聯的安東胞兄李奧費迪南(李奧)則在網上諷刺為泰利作供辯護的艾殊利高爾(A高)背叛了黑人。



■ 波亞斯大數奮會不是。 法新社

否認控罪，而事發時距離兩人最近的A高則出庭為車仔隊友辯護，強調泰利當時只是重複安東的話，並非種族歧視。泰利獲判無罪後，有人在李奧的社交網帳戶上留言，「看來A高要成為他們的『Choc ice』，再做叛徒，真是恥辱。」李奧留言同意道：「『Choc ice』這詞語真是經典！」

英文中「choc ice」是朱古力脆皮冰條，意指黑皮膚但內心卻是白人，李奧的回應無異於再挑起新一輪的種族風波。事後他立即刪除留言，強調「choc ice」不是種族性用語，只是人們用的俚語，希望事件能告一段落。

A高則發表聲明，強調他與李奧是好朋友，認為網上留言總是很隨意，不會介懷。

安東：法例有雙重標準

正隨昆流在馬來西亞作季前集訓的安東為事件首度開腔，直言對泰利被判無罪感到憤怒和失望，認為有關當局在判決時存在雙重標準：「一條法例是大眾適用，又有另一條法例是泰利專用的。」由於泰利與安東在球場上曾用粗口互相攻擊，後者做出手勢揶揄泰利「勾義嫂」的醜聞，故他們有可能被英足總追罰停賽2場。

■ 香港文匯報記者 梁志達



■ A高做泰利的辯方證人。 法新社



■ 碧咸(左)斬波。 法新社

碧咸入兩粒 向皮帥示威

英格蘭中場老將碧咸落選英國奧運足球隊名單，「萬人迷」就以兩個漂亮的入球來向奧運隊領隊皮亞斯示威，證明自己寶刀未老，皮帥決定錯誤。

昨晨美國職業聯賽，洛杉磯銀河憑藉碧咸和另一位球星羅比堅尼各梅開二度，加上當路雲的12碼，作客反勝波特蘭伐木者5:3。碧咸是球隊贏球的主要功臣，他先以一記離門35碼妙射為球隊扳平，之後再炮製一記招牌式罰球，球隊領先到2:1。衛冕總冠軍銀河贏球後，以8勝2和10負成績暫列西岸第5位。

■ 香港文匯報記者 梁志達

足壇雜錦

阿仙奴難得過捧盃癮

阿仙奴終於捧盃！「槍手」近年不斷流失球星，連續7年無冠，王牌前鋒尹佩斯又拒絕續約，儘管他們只是在季前熱身賽以1勝1和戰績捧盃，但對穩定軍心或會有一定幫助。昨晨在修咸頓聖瑪利球場舉行的三角熱身賽，阿仙奴領隊雲加(見圖)派出大量年輕副選球員出戰，首戰先憑小將蘭斯貝利建功小勝比利時安德列治1:0，次戰憑謝雲奴入波逼和重返英超的修咸頓1:1。



白禮達：前主席受賄無違法

國際足聯(FIFA)前主席夏維蘭和前巴西足總主席特謝拉被爆在1992至2000年期間共受賄2200萬瑞士法郎，但FIFA主席白禮達表示，兩人行為雖有悖道德，但從瑞士當時的法律上講卻不違法。「你很難用今天的(法律)標準去評判以前的事，」白氏續說：「當然受賄對我來說是不能接受的，對此我不會縱容。」

■ 香港文匯報記者 梁志達

波亞斯嘲油王「唔識波」

葡萄牙少帥波亞斯今夏接掌了熱刺兵符，不過，對於執教了英超另一倫敦勁旅車路士不足一個球季便被解僱的不快經歷，似乎還是耿耿於懷。他近日接受訪問時大讚熱刺的同時，不忘對舊會班主艾巴莫域冷嘲熱諷，暗指俄羅斯「油王」「唔識波」。

「來到這球會，有一個懂足球並每天都會參與管理的老闆，是很重要的，這是(跟車仔)主要的差別。」波亞斯續說：「自我跟主席見面後，便十分喜歡他管理熱刺的方式，我認為他是個知自己在做什麼的人，他在轉會方面的經營方式完全不同，是個非常了解足球的人，我們可以一起創造輝煌……我要縮小球隊與冠軍的差距，己隊必須打入英超前4名，對我們來說是奪取冠軍的重要一步。」

■ 香港文匯報記者 梁志達